

Familjerätt

Teknisk rapport - En beskrivning av genomförande och metoder

2026 April 14

Beteckning: 269974/8028094



Innehåll

1	Sammanfattning	2
2	Genomförande och metoder	3
2.1	Population och urval.....	3
2.2	Blankettfrågor och registeruppgifter	3
2.3	Datainsamling.....	3
2.3.1	Kontroller.....	4
2.4	Bortfall	4
2.5	Statistikens tillförlitlighet	5
2.5.1	Tillförlitlighet totalt.....	5
2.5.2	Osäkerhetskällor	5
2.5.3	Urval	5
2.5.4	Ramtäckning	5
2.5.5	Mätning.....	6
2.5.6	Bortfall	6
2.5.7	Bearbetning.....	6
2.5.8	Modellantagande	6
2.6	Beskrivning av tabeller och diagram.....	6
2.6.1	Tabeller och diagram	6
2.6.2	Jämförbarhet och användbarhet	7
2.6.3	Sekretess och utlämnande	7
3	Bilagor	8

1 Sammanfattning

Den här rapporten beskriver hur SCB har genomfört uppdraget **Familjerätt** och vilka metoder som har använts.

Om du har frågor är du välkommen att höra av dig till den ansvariga på SCB: Sofia Holsendahl, undersökningsledare, telefon 010 - 479 61 13 eller e-post sofia.holsendahl@scb.se.

Uppdragets syfte: Syftet med undersökningen var bland annat att ge kunskapsunderlag för uppföljning, styrning och utveckling av familjerätten. Den officiella statistiken används i första hand som underlag för nationell uppföljning och utvärdering, för jämförelser mellan olika kommuner och som allmän information.

Uppdragets parter: Sektionen för enkätuppdrag vid SCB genomförde under perioden januari – mars 2026 en enkätundersökning på uppdrag av Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd (MFoF).

Kontaktpersoner: Undersökningsledare på SCB var Sofia Holsendahl. MFoF:s kontaktperson gentemot SCB var Malin Lundgren.

Leverans: Resultatet i form av tabeller och öppna svar levererades vecka 16 enligt överenskommelse.

Urval: Undersökningen genomfördes som en totalundersökning och omfattade 290 kommuner. Det var totalt 251 kommuner som besvarade frågeblanketten, vilket gav en svarsandel på 87 procent.

2 Genomförande och metoder

2.1 Population och urval

Populationen, det vill säga de objekt som man vill kunna dra slutsatser om, utgjordes av 290 kommuner. En ram bestående av 290 kommuner med kontaktpersoner ansvariga för familjerätten i respektive kommun hämtades från ett internt register som byggts upp under en tid då undersökningen genomförts årligen. Registret kompletteras årligen med uppgifter från en kontaktuppdatering som genomförs innan datainsamlingen startar. Undersökningen genomfördes som en totalundersökning.

2.2 Blankettfrågor och registeruppgifter

MFoF utformade frågorna i frågeblanketten.

Blanketten bestod av 11 numrerade frågor, flera av dem hade delfrågor vilket genererade totalt 16 frågor.

Referensperiod för frågorna var året 2025. Med referensperiod menas vilken tidpunkt svaren avser, till exempel idag, förra veckan, senaste tre månaderna.

För samtliga svarande i undersökningen har variablerna antal invånare, antal födda samt län från Befolkningsregistret (RTB)¹, version 2025-12-31, använts till tabellframställningen.

2.3 Datainsamling

Under datainsamlingen gjordes totalt tre utskick. Samtliga utskick gjordes med e-post. Innan insamlingen startade genomfördes en kontaktuppdatering innehållande ett utskick. Det innebar att SCB samlade in uppgifter från kommunerna om vem som var ansvarig för uppgiftslämnandet. Dessa kontaktuppgifter, tillsammans med en befintlig kontaktlista, användes vid själva datainsamlingen.

Vid första utskicket för datainsamlingen ombads urvalspersonerna att besvara frågorna och skicka svaren till SCB. I informationsbrevet kunde uppgiftslämnarna läsa om undersökningens bakgrund, syfte och att undersökningen genomfördes i samarbete mellan MFoF och SCB. Brevet informerade även om dataskyddslagstiftningen samt offentlighets- och sekretesslagen och att det var frivilligt att medverka i undersökningen.

¹ Data från Befolkningsregistret (RTB)

De två resterande utskicken bestod av påminnelser.

Innan datainsamlingen avslutades genomförde SCB även telefonpåminnelser. Dessa genomfördes mellan den 2-13:e mars. Telefonpåminnelser genomfördes till de 44 kommuner som ännu inte hade svarat efter tredje utskicket.

Totalt svarade 251 kommuner på webblancketten, vilket var 86,6 procent.

Tabell 1 Beskrivning av inflödet. Antal och andel svar

	Antal	Andel
Efter första utskicket	165	56,9
Efter andra utskicket	75	25,9
Efter tredje utskicket	5	1,7
Efter telefonpåminnelser	6	2,1
Totalt antal svar	251	86,6
Bortfall	39	13,4
Totalt i ramen	290	100,0

2.3.1 Kontroller

Kontroller har genomförts bland annat för att säkerställa att endast valida värden förekommer i materialet.

I ett tidigt skede av insamlingen granskades webblancketten så att det inte hade uppstått några tekniska fel. Detta gjordes genom kontroll av giltiga värden med hjälp av frekvenstabeller.

Datamaterialet granskades med avseende på rimlighet och konsistens för att upptäcka eventuella kvarstående fel. För detta användes föregående års lämnade uppgifter för jämförelser och förbestämda granskningskontroller. Granskningskontrollerna togs fram av MFOF i samarbete med SCB. Inga återkontakter behövde göras för att reda ut orimliga värden.

Datamaterialet granskades före leverans med hjälp av frekvenstabeller för att upptäcka och korrigera eventuella kvarstående fel.

2.4 Bortfall

Bortfallet består dels av objektbortfall, som innebär att frågeblanketten inte är besvarad alls, och dels av partiellt bortfall som innebär att vissa frågor i blanketten inte är besvarade. Om bortfallet skiljer sig från de svarande, med avseende på undersökningsvariablerna, kan skattningarna som grundar sig på enbart de svarande vara skeva. För att reducera bortfallsskevheten ersätts saknade värden med ett skattat variabelvärde, se bilaga 2.

Objektsbortfall kan bland annat bero på att uppgiftslämnaren inte är villig att delta i undersökningen, att uppgiftslämnaren inte går att nå eller att uppgiftslämnaren är förhindrad att medverka. Objektsbortfallet i denna undersökning redovisas i tabell 2 nedan.

Tabell 2 Beskrivning av objektsbortfall

	Antal
Avböjd medverkan	8
Ej anträffad	31
Totalt	39

Med ”Avböjd medverkan” menas att SCB meddelats att uppgiftslämnaren inte vill medverka i undersökningen. ”Ej anträffad” innehåller kommuner där en kontaktperson inte har gått att nå.

Partiellt bortfall kan bero på att en fråga är svår att förstå, är känslig, att uppgiftslämnaren missat att besvara frågan. Det partiella bortfallet varierar mellan 0,39 och 1,59 procent för de flesta av frågorna. Det högsta partiella bortfallet, 1,59 procent, finns i fråga 1.2 och 5.1. Det partiella bortfallet för respektive fråga redovisas i bilaga 3.

2.5 Statistikens tillförlitlighet

2.5.1 Tillförlitlighet totalt

Statistiken är behäftad med osäkerhet. Vid bedömning av hur olika osäkerhetskällor påverkar statistiken från en undersökning skiljer man på slumpmässiga och systematiska avvikelser. Slumpmässiga avvikelser orsakar enligt statistisk teori beräkningsbar osäkerhet hos de skattade resultaten. Systematiska avvikelser påverkar resultaten i en viss riktning. Med total osäkerhet avses den sammanlagda osäkerheten = slumpmässiga + systematiska avvikelser. Det är svårt att ange hur tillförlitligheten påverkas av eventuella systematiska avvikelser (skevhet) då det ofta kräver resurskrävande utvärderingsinsatser. En sådan utvärdering har inte gjorts för detta uppdrag.

2.5.2 Osäkerhetskällor

Mätfel bedöms vara den osäkerhetskälla som påverkar statistiken mest då frågor misstolkas.

2.5.3 Urval

Inget urval förekommer i denna undersökning.

2.5.4 Ramtäckning

Under- och övertäckning innebär att ram- och målpopulation inte helt stämmer överens. Undertäckning innebär att vissa objekt som ingår i målpopulationen saknas i ramen. Övertäckning innebär att objekt som inte ingår i målpopulationen ändå finns i ramen. Ett sätt att minska täckningsbrister är att använda bra och uppdaterade register för att ta fram ramar. Inför att datainsamlingen startar genomförs en så kallad

kontaktuppdatering där aktuella uppgifter om uppgiftslämnarna samlas in för att minska riskerna för under- och övertäckning.

2.5.5 Mätning

Ett fel som kan uppstå vid mätning är att lämnade uppgifter skiljer sig från faktiska uppgifter. Felet kallas mätfel och kan uppkomma då uppgiftslämnaren inte minns de faktiska uppgifterna, missförstår frågan eller medvetet svarar felaktigt. För att försöka minska mätfelen har frågorna testats av SCB och MFoF innan datainsamlingen startade. I SCB:s insamlingsvertyg (SIV) finns också tidigare års lämnade uppgifter inlagda och kontroller faller ut om årets värden skiljer sig mycket åt mot dessa. Kommunerna har då möjlighet att lämna kommentarer om varför värdena skiljer sig åt. Dessa kommentarer granskas och återkontakter görs vid oklarheter. Ingen ytterligare bedömning om förekomst av eventuella mätfel eller deras storlek har gjorts.

2.5.6 Bortfall

Skevheter i skattningar på grund av bortfall inträffar om objekten i bortfallet och de svarande skiljer sig åt avseende frågorna/variablerna i undersökningen.

Bortfallet i denna undersökning är relativt litet och bedöms inte kunna ge större systematiska fel.

2.5.7 Bearbetning

Vid den manuella och maskinella bearbetningen av data kan osäkerhet uppstå. Exempel på bearbetningsbrister är registreringsfel och kodningsfel. Datamaterialet har granskats med avseende på rimlighet och konsistens för att upptäcka eventuella fel. I den här undersökningen bedöms osäkerheten på grund av registrering vara litet.

2.5.8 Modellantagande

Inga andra modellantaganden har gjorts än de som redovisats ovan.

2.6 Beskrivning av tabeller och diagram

2.6.1 Tabeller och diagram

Skattningarna i tabellerna har räknats upp till populationsnivå, vilket innebär att resultatet avser hela populationen och inte endast de svarande. Antalsuppgifterna är således skattningar av antal kommuner i populationen med den aktuella egenskapen.

Tabellerna har sekretessgranskats (prickats) så att inga uppgifter för enskilda objekt röjs, dvs. att redovisningsgrupper med värdemängder färre än 6 har prickats.

2.6.1.1 Statistiska mått

Materialet lämpar sig att redovisas som totaler för hela målpopulationen eller fördelat på olika redovisningsgrupper.

2.6.1.2 Redovisningsgrupper

Ofta redovisas statistik inte bara för hela populationen utan också för delgrupper (redovisningsgrupper). Redovisningsgrupper i den här undersökningen kan avgränsas med hjälp av registervariabler (exempelvis antal invånare, antal födda samt län).

2.6.2 Jämförbarhet och användbarhet

2.6.2.1 Jämförbarhet över tid

Detta är sjätte gången som SCB genomför undersökningen. Första gången var 2021 (uppgifter avseende 2020), andra gången 2022 (uppgifter avseende 2021), tredje gången 2023 (uppgifter avseende 2022), fjärde gången 2024 (uppgifter avseende 2023) och femte gången 2025 (uppgifter avseende 2024).

Innan SCB samlade in uppgifterna om familjerätt så var det en privat aktör som ansvarade för datainsamlingen.

2.6.3 Sekretess och utlämnande

SCB har gjort en sekretessprövning för utlämnandet av data på mikronivå.

3 Bilagor

Bilaga 1. Frågeblankett och informationsbrev

Bilaga 2. Bortfallskomplettering

Bilaga 3. Partiellt bortfall



MYNDIGHETEN FÖR
FAMILJERÄTT OCH
FÖRÄLDRASKAPSTÖD



Sveriges officiella
statistik

Familjerätt 2025

Statistiken

I denna webblankett ska uppgifter redovisas avseende utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap, anmälan om gemensam vårdnad, yttranden över nationella adoptioner, samarbetsamtal, informationssamtal, upplysningar, medgivandeutredningar, beslut om umgängesstöd, samt utredningar och avtal om vårdnad, boende och umgänge.

Den officiella statistiken om familjerätt är inte obligatorisk. För att statistiken fortsatt ska utgöra ett relevant kunskapsunderlag är det dock viktigt att fortsatt prioritera uppgiftsinlämning på området. Om bortfallet blir för stort riskerar statistiken att urholkas och inte längre fylla sin funktion. Den officiella statistiken används bland annat för uppföljning, styrning och utveckling av verksamheten, för jämförelser mellan olika kommuner och som allmän information.

Anvisningar

Uppgifterna ska avse hela kommunen. Om er kommun är uppdelad i kommundelar, distrikt eller motsvarande, ska en sammanställning göras som avser hela kommunen.

Uppgifterna ska föras in av den kommun där barnet är folkbokfört eller där barnet vistas/uppehåller sig. Detta är särskilt viktigt att beakta för de kommuner där föräldrarna bor i olika kommuner. Om bägge kommunerna lämnar in statistikuppgifter kommer den officiella statistiken att bli felaktig eftersom samma ärende (samma barn) då kommer att registreras två gånger.

Uppgifterna om informationssamtal ska föras in av den kommun som utfärdat samtalsintyget.

Webblankettens frågor har logiska kontroller och kontroller där ifyllt värde jämförs mot föregående års värde - om skillnaden jämfört med föregående år är stor kommer ni behöva lämna en kommentar.

Frågorna har olika tidsangivelser:

- Under året 2025
- Den 31 december 2025

Frågor

Kontakta Uppgiftslämnarservice för frågor om hur webblanketten besvaras:
Uppgiftslämnarservice, Statistiska centralbyrån, insamling.fkf@scb.se, 010-479 69 30

Kontakta Malin Lundgren för frågor angående statistiken:
Malin Lundgren, Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd, malin.lundgren@mfof.se, 010-190 11 05

För fullständig terminologisk information till begreppen se [Socialstyrelsens termbank](#).

Samarbetssamtal

Som **barn** räknas person under 18 år.

Med **samarbetssamtal** avses strukturerade samtal under sakkunnig ledning med föräldrar som i samband med eller efter en separation är oeniga om hur de ska lösa frågor kring vårdnad, boende och umgänge rörande det gemensamma barnet. Samarbetsamtal kan ske genom att föräldrarna själva begär det eller genom att domstolen uppdrar åt socialnämnden eller något annat organ att i barnets intresse anordna samarbetsamtal. Se 6 kap. 18 § andra stycket föräldrabalken, FB, samt 13 kap 6 § SoL (2025:400) (i tidigare socialtjänstlag 5 kap 3 § SoL (2001:453)).

1.1 Antal barn vars föräldrar deltagit i samarbetsamtal under år 2025

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).
Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn vars föräldrar deltagit i samarbetsamtal	
därav samarbetsamtal initierade av domstol	

1.2 Antal barn som berörts av samarbetsamtal som avslutats helt under år 2025

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).
Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn som berörts av samarbetsamtal som avslutats helt	

Upplysningar

Som **barn** räknas person under 18 år.

Med **uppllysningar** avses de uppllysningar som kan begäras av domstol med stöd av 6 kap. 20 § andra stycket FB, i samband med mål eller ärenden om vårdnad, boende eller umgänge.

2.1 Antal barn som var aktuella i uppllysningar under år 2025

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).
Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn som var aktuella i uppllysningar	

Medgivandeutredningar i samband med adoptioner

Med **medgivandeutredning** avses utredningar som syftar till att ge socialnämnden underlag för beslut om medgivande att ta emot ett barn med hemvist utomlands i syfte att adoptera det. Se 24 kap. 1 § SoL (2025:400) (i tidigare socialtjänstlag 6 kap. 12 § SoL (2001:453)).

3.1 Antal medgivandeutredningar i samband med adoptioner under år 2025

Utredningar totalt avser samtliga medgivandeutredningar (beviljanden och avslag) där socialnämnden fattat beslut under år 2025. Pågående utredningar, där beslut ej fattats, ska inte medräknas.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).
Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Utredningar totalt	
därav utredningar som resulterade i avslag	
varav avslag som överklagats	

Utredningar om vårdnad, boende och umgänge

Som **barn** räknas person under 18 år.

4.1 Antal barn som var aktuella i utredningar om vårdnad, boende och/eller umgänge enligt 6 kap. 19 § tredje stycket FB som avslutades under år 2025

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn aktuella i vårdnadsutredning, boendeutredning och/eller umgänkesutredning, dvs. i en eller flera av dessa utredningar	

Avtal om vårdnad, boende och umgänge

Med **godkända avtal** menas att socialnämnden i den kommun där barnet är folkbokfört har utrett och godkänt ett skriftligt avtal. Se 6 kap. 6 §, 14 a § andra stycket, 15 a § tredje stycket, 17 a § FB.

Med **utredningar om avtal** avses både godkända och ej godkända avtal.

5.1 Antal utredningar avseende avtal om vårdnad, boende och umgänge samt antal avtal som socialnämnden godkänt, under år 2025

Redovisa samtliga avtal oavsett om flera avtal avser ett och samma barn. Om ett avtal avser t.ex. både vårdnad och umgänge redovisas avtalet som två avtal, ett för vårdnad och ett för umgänge. Utredningar som lagts ned eller avskrivits av olika skäl (t. ex. återtagen ansökan) ska inte medräknas.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal utredningar om avtal	Varav antal godkända avtal
Vårdnad		
Boende		
Umgänge		
Totalt		

Umgängesstöd

Med umgängesstöd avses att domstol vid beslut om umgänge med en förälder som barnet inte bor tillsammans med har beslutat att en person, som utses av socialnämnden, ska medverka vid umgänget. Se 6 kap. 15 c § första stycket FB.

6.1 Antal barn i beslut om umgängesstöd som socialnämnden fattat under år 2025

Redovisa antal barn som berörs av beslut, under år 2025, där socialnämnden utsett umgängesstöd.

Pågående insatser om umgängesstöd, där beslut fattats tidigare år, ska ej medräknas.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn som berörs av beslut där socialnämnden utsett umgängesstöd	

Informationssamtal

Socialnämnden ska, enligt 8 § lag (2021:530) om informationssamtal, utfärda ett samtalsintyg till en förälder som har deltagit i ett informationssamtal. Ett samtalsintyg ska utfärdas i direkt anslutningen till att samtalet har genomförts (9 § HSLF-FS 2022:18). Som framgår av HSLF-FS 2022:18, Bilaga 1, ska ett intyg utfärdas för varje förälder som deltagit vid ett informationssamtal. På intyget anges även om samtalet varit gemensamt eller enskilt.

Med **informationssamtal** avses samtal där kommunen muntligen lämnar information till föräldrar som överväger att inleda en tvist i domstol i frågor om vårdnad, boende och umgänge. Se 3 § HSLF-FS 2022:18.

Med **gemensamt** informationssamtal avses ett informationssamtal där föräldrar och en samtalsledare samtidigt närvarar i ett rum eller i ett videosamtal, se 3 § HSLF-FS 2022:18.

Med **enskilt** informationssamtal avses ett informationssamtal där en förälder och en samtalsledare samtidigt närvarar i ett rum eller när en eller båda föräldrarna var för sig får information via ett videosamtal, se 3 § HSLF-FS 2022:18.

7.1 Antal samtalsintyg som utfärdats under år 2025, samt typ av informationssamtal (gemensamt eller enskilt) som legat till grund för samtalsintyget

Redovisa det totala antalet informationsintyg som har utfärdats under år 2025, samt antal samtalsintyg som föranletts av ett gemensamt respektive enskilt informationssamtal.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Samtalsintyg som utfärdats	
Varav föranletts av ett gemensamt informationssamtal	
Varav föranletts av ett enskilt informationssamtal	
Uppgift om samtalstyp saknas	

Adoptionsutredningar avseende nationella adoptioner

Som **barn** räknas person under 18 år.

Med **nationella adoptioner** avses adoptioner av barn med hemvist i Sverige.

Med **adoptionsutredning** avses sådan utredning som begäras av domstol med stöd av 4 kap. 14 § FB.

Med **närståendeadoption** avses adoption av ett barn till en make, registrerad partner eller sambo. Här ingår förutom styvbarnsadoptioner även adoption av ett barn som fötts inom ett samkönat äktenskap, registrerat partnerskap eller samboskap där föräldrskapet inte kan fastställas genom bekräftelse eller dom.

Adoption av barn i familjehem avser de fall där de presumtiva adoptivföräldrarna har eller tidigare haft barnet i sin vård.

8.1 Antal barn i adoptionsutredningar avseende nationella adoptioner under år 2025 fördelade efter typ av adoption

Redovisa, efter typ av adoption, samtliga barn under 18 år som under år 2025 förekommit i utredningar avseende nationella adoptioner som lämnats till domstol, oavsett om adoptionen tillstyrkts eller ej.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Närståendeadoption av barn under 18 år	
Adoption av barn under 18 år i familjehem	
Övriga nationella adoptioner av barn 0–1 år	
Övriga nationella adoptioner av barn från 1 till och med 17 år	
Totalt	

Faderskap, föräldraskap och moderskap

Från och med 1 oktober 2021 trädde nya föreskrifter om fastställande av faderskap och föräldraskap i kraft, se HSLF-FS 2021:64. Ändringarna innebär bland annat att endast en typ av protokoll, U-protokoll, ska användas vid dessa utredningar.

Med **U-protokoll** avses det protokoll som upprättas för utredning av faderskap, föräldraskap, ensamstående eller faderskap/moderskap om någon eller båda föräldrarna ändrat könstillhörighet, se HSLF-FS 2022:66 Bilaga 1.

9.1 Antal bekräftelser av faderskap, föräldraskap och moderskap samt antal anmälan om gemensam vårdnad under år 2025

Redovisa det sammanlagda antalet bekräftelser av faderskap, föräldraskap och moderskap avseende barn under 18 år samt antal anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av faderskap, föräldraskap eller moderskap under år 2025.

Med **bekräftelse av moderskap** avses de bekräftelser som gjorts av en kvinna i de fall en eller båda föräldrarna har ändrat könsidentitet.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Bekräftelser av faderskap, föräldraskap och moderskap*	
Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av faderskap, föräldraskap eller moderskap**	

* HSLF-FS 2022:66, Bilaga 8, *Bekräftelse av faderskap, föräldraskap eller moderskap.*

** HSLF-FS 2021:64, Bilaga 9, *Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse.*

9.2 Antal utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap som pågick den 31 december 2025

Redovisa det sammanlagda antalet utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap som pågick den 31 december 2025 fördelade efter utredningstidens längd.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Utredningar som pågått mindre än 1 år	
Utredningar som pågått 1 år eller längre	
Totalt	

9.3 Antal nedlagda utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap under år 2025

Redovisa det sammanlagda antalet nedlagda utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap under år 2025.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Nedlagda utredningar	

Fastställande av faderskap

10.1 Antal bekräftelser av faderskap samt antal anmälan om gemensam vårdnad under år 2025

Redovisa antal bekräftelser av faderskap avseende barn under 18 år samt antal anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av faderskap under år 2025.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Bekräftelse av faderskap*	
Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av faderskap**	

* HSLF-FS 2022:66, Bilaga 8, *Bekräftelse av faderskap, föräldraskap eller moderskap*. Fältet "Fader".

** HSLF-FS 2021:64, Bilaga 9, *Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse*.

10.2 Antal barn för vilka faderskap fastställts genom dom under år 2025

Som **barn** räknas person under 18 år.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn för vilka faderskap fastställts genom dom	

Fastställande av föräldraskap

11.1 Antal bekräftelser av föräldraskap samt antal anmälan om gemensam vårdnad under år 2025

Redovisa antal bekräftelser av föräldraskap avseende barn under 18 år samt antal anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av föräldraskap under år 2025.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Bekräftelse av föräldraskap*	
Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av föräldraskap**	

* HSLF-FS 2022:66, Bilaga 8, *Bekräftelse av faderskap, föräldraskap eller moderskap*. Fältet "Förälder".

** HSLF-FS 2021:64, Bilaga 9, *Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse*.

11.2 Antal barn för vilka föräldraskap fastställts genom dom under år 2025

Som **barn** räknas person under 18 år.

Om svaret på en efterfrågad antalsuppgift är noll ska detta anges med en nolla (0).

Om efterfrågad uppgift saknas eller av annan anledning inte kan anges ska fältet lämnas tomt.

	Antal
Barn för vilka föräldraskap fastställts genom dom	



MYNDIGHETEN FÖR
FAMILJERÄTT OCH
FÖRÄLDRASKAPSTÖD



Sveriges officiella
statistik

Familjerätt 2025

På uppdrag av Myndigheten för familjerätt och föräldraskap (MFoF) genomför Statistikmyndigheten SCB insamling av Sveriges officiella statistik om familjerätt. Statistiken utgör ett kunskapsunderlag för planering, uppföljning och utredning och kan användas på nationell, regional och kommunal nivå. Statistiken gör det möjligt att följa hur det familjerättsliga området utvecklas över tid och kan användas för att styra och utveckla den familjerättsliga verksamheten.

Era svar är viktiga

Det är frivilligt att lämna uppgifter till den officiella statistiken om familjerätt. För att statistiken fortsatt ska utgöra ett relevant kunskapsunderlag är det dock viktigt att fortsatt prioritera uppgiftsinlämning på området. Om bortfallet blir för stort riskerar statistiken att urholkas och inte längre fylla sin funktion. Vi är därför mycket tacksamma om ni vill ta er tid att medverka.

Lämna uppgifterna för 2025 senast 20 februari 2026.

Uppgifterna ska avse: «**Kommun_namn**»

Gå in på www.scb.se/familjeratt.

Här hittar du:

- inloggning till webblankett
- instruktioner och svar på vanliga frågor
- aktuell information om undersökningen

Ert användarnamn är: «Anvid»

Ert lösenord är: «Losenord»

Tack för er medverkan!

Med vänlig hälsning

Eva-Lo Ighe, Generaldirektör SCB
Per Bergling, Generaldirektör MFoF

Undrar ni över något? Kontakta oss gärna!

SCB:s uppgiftslämnarservice

Telefon: 010-479 69 30

Mejl: insamling.fkf@scb.se

SCB, 701 89 Örebro

www.scb.se

Öppettider

Vardagar: 09.00 – 16.00

Lunchstängt: 12.00 – 13.00

Frågor om undersökningen

Malin Lundgren

Telefon: 010-190 11 05

Mejl: malin.lundgren@mfof.se

www.mfof.se

SCB beskriver Sverige

Statistikmyndigheten SCB förser samhället med statistik för beslutsfattande, debatt och forskning. Vi gör det på uppdrag av regeringen, myndigheter, forskare och näringsliv. Vår statistik bidrar till en faktabaserad samhällsdebatt och väl underbyggda beslut.

Mer information om undersökningen

Vem använder svaren och hur?

Efter avslutad bearbetning hos SCB överlämnas uppgifterna till Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd.

Den officiella statistiken används i första hand som underlag för nationell uppföljning och utvärdering, för jämförelser mellan olika kommuner och som allmän information.

Samråd

Samråd har skett med Sveriges Kommuner och Regioner (SKR).

Hur skyddas de lämnade svaren?

Uppgifterna som lämnas skyddas av sekretess enligt 24 kap. 8 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400). I myndigheternas särskilda verksamhet för framställning av statistik gäller sekretess enligt 24 kap. 8 § Offentlighets- och sekretesslag (2009:400).

Hur behandlas personuppgifterna?

SCB är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som SCB utför. MFoF är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som MFoF utför.

Regler för personuppgiftsbehandling finns i EU:s dataskyddsförordning samt i lagen (2001:99) och förordningen (2001:100) om den officiella statistiken. Därutöver finns även regler i lagen (2018:218) med kompletterande bestämmelser till EU:s dataskyddsförordning och de föreskrifter som har meddelats i anslutning till den lagen.

Mer information om hur personuppgifterna behandlas hittar ni på www.scb.se/personuppgifter.

Var och en har rätt att gratis få en kopia, i form av ett så kallat registerutdrag, av de personuppgifter som behandlas av SCB i egenskap av personuppgiftsansvarig. Mer information hittar ni på www.scb.se/registerutdrag.

Om någon skulle anse att SCB har behandlat personuppgifter på ett sätt som bryter mot EU:s dataskyddsförordning, har man under vissa förutsättningar rätt att få uppgifterna raderade. Samma rättigheter gäller gentemot MFoF.

För att underlätta eventuella återkontakter sparar SCB uppgiften om vem hos er som är kontaktperson för undersökningen.

Har ni frågor om personuppgifter?

Kontakta dataskyddsbuden:

SCB: dataskyddsbud@scb.se, 010-479 40 00, 701 89 Örebro

MFoF: dataskyddsbud@mfof.se, Box 35, 931 21 Skellefteå

Var publiceras resultaten?

Resultaten kommer publiceras på www.mfof.se under juni 2026.

Bortfallskomplettering

Bortfallskomplettering i tabellerna

En uppgift som saknar värde (bortfall) bortfallskompletteras, dvs. uppgiften ersätts med ett skattat variabelvärde. De bortfallskompletterade värdena ska dock inte redovisas för respektive kommun, däremot ska de ingå i beräkningen av variabelvärdena för redovisningsgrupper (till exempel riket och län).

Bortfallstyp

Bortfallet i en enskild fråga kan antingen gälla hela frågan eller delar av frågan. Vissa frågor är sådana att både en totaluppgift och deluppgifter anges, eller att deluppgifter anges som summeras till en totaluppgift. Bortfallet kan i dessa fall vara av två typer:

- Totaluppgift finns men deluppgift har bortfall.
- Totaluppgift har bortfall.

Metoder för bortfallskomplettering

Totaluppgift finns, men deluppgift har bortfall

Samtliga deluppgifter ska bortfallskompletteras.
Fördelningen i riket används som hjälpinformation enligt:

$$\tilde{x}_{ik} = \frac{\sum_{j \in g} x_{jk}}{\sum_{j \in g} X_j} X_i$$

\tilde{x}_{ik} = bortfallskompletterad deluppgift k för kommun i

x_{jk} = deluppgift k för kommun j

X_i = total för kommun i

X_j = total för kommun j

Summa över j som tillhör $(\in) g$ betyder summa över kommuner i riket som har kompletta svar.

Totaluppgift har bortfall

Hela frågan ska bortfallskompletteras.
Motsvarande uppgift i riket används som hjälpinformation enligt:

$$\tilde{X}_i = \frac{\sum_{j \in g} X_j}{\sum_{j \in g} B_j} B_i \qquad \tilde{x}_{ik} = \frac{\sum_{j \in g} x_{jk}}{\sum_{j \in g} B_j} B_i$$

\tilde{X}_i = bortfallskompletterad total för kommun i

\tilde{x}_{ik} = bortfallskompletterad deluppgift k för kommun i

X_j = total för kommun j

x_{jk} = deluppgift k för kommun j

B_j = befolkning för kommun j

B_i = befolkning för kommun i

Summa över j som tillhör $(\in) g$ betyder summa över kommuner i riket som har kompletta svar.

Partiellt bortfall

Fråga	Partiellt bortfall
1.1 Antal barn vars föräldrar deltagit i samarbetsamtal under år 2025	
Barn vars föräldrar deltagit i samarbetsamtal (antal)	0,39%
därav samarbetsamtal initierade av domstol (antal)	0,39%
1.2 Antal barn som berörts av samarbetsamtal som avslutats helt under år 2025	
Barn som berörts av samarbetsamtal som avslutats helt (antal)	1,59%
2.1 Antal barn som var aktuella i upplysningar under år 2025	
Barn som var aktuella i upplysningar (antal)	0,00%
3.1 Antal medgivandeutredningar i samband med adoptioner under år 2025	
Utredningar totalt (antal)	0,39%
därav utredningar som resulterade i avslag (antal)	0,39%
varav avslag som överklagats (antal)	0,19%
4.1 Antal barn som var aktuella i utredningar om vårdnad, boende och/eller umgänge enligt 6 kap. 19 § tredje stycket FB som avslutades under år 2025	
Barn aktuella i vårdnadsutredning, boendeutredning och/eller umgängesutredning, dvs. i en eller flera av dessa utredningar (antal)	0,00%
5.1 Antal utredningar avseende avtal om vårdnad, boende och umgänge samt antal avtal som socialnämnden godkänt, under år 2025	
Antal utredningar om avtal (vårdnad)	0,39%
Varav antal godkända avtal (vårdnad)	1,59%
Antal utredningar om avtal (boende)	0,39%
Varav antal godkända avtal (boende)	1,59%
Antal utredningar om avtal (umgänge)	0,39%
Varav antal godkända avtal (umgänge)	1,59%
Antal utredningar om avtal (totalt)	0,00%
Varav antal godkända avtal (totalt)	0,00%

6.1 Antal barn i beslut om umgängesstöd som socialnämnden fattat under år 2025	
Barn som berörs av beslut där socialnämnden utsett umgängesstöd (antal)	0,39%
7.1 Antal samtalsintyg som utfärdats under år 2025, samt typ av informationssamtal (gemensamt eller enskilt) som legat till grund för samtalsintyget	
Samtalsintyg som utfärdats (antal)	0,39%
Varav föränletts av ett gemensamt informationssamtal (antal)	0,79%
Varav föränletts av ett enskilt informationssamtal (antal)	0,79%
Uppgift om samtalstyp saknas	0,00%
8.1 Antal barn i adoptionsutredningar avseende nationella adoptioner under år 2025 fördelade efter typ av adoption	
Närståendeadoption av barn under 18 år (antal)	0,00%
Adoption av barn under 18 år i familjehem (antal)	0,00%
Övriga nationella adoptioner av barn 0–1 år (antal)	0,39%
Övriga nationella adoptioner av barn från 1 till och med 17 år (antal)	0,39%
Totalt (antal)	0,00%
9.1 Antal bekräftelser av faderskap, föräldraskap och moderskap samt antal anmälan om gemensam vårdnad under år 2025	
Bekräftelser av faderskap, föräldraskap och moderskap (antal)	0,00%
Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av faderskap, föräldraskap eller moderskap (antal)	0,39%
9.2 Antal utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap som pågick den 31 december 2025	
Utredningar som pågått mindre än 1 år (antal)	0,00%
Utredningar som pågått 1 år eller längre (antal)	0,00%
Totalt (antal)	0,00%
9.3 Antal nedlagda utredningar om faderskap, föräldraskap och moderskap under år 2025	
Nedlagda utredningar (antal)	0,00%
10.1 Antal bekräftelser av faderskap samt antal anmälan om gemensam vårdnad under år 2025	
Bekräftelse av faderskap (antal)	0,39%
Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av faderskap (antal)	0,79%

10.2 Antal barn för vilka faderskap fastställts genom dom under år 2025	
Barn för vilka faderskap fastställts genom dom (antal)	0,00%
11.1 Antal bekräftelser av föräldraskap samt antal anmälan om gemensam vårdnad under år 2025	
Bekräftelse av föräldraskap (antal)	0,39%
Anmälan om gemensam vårdnad i samband med bekräftelse av föräldraskap (antal)	0,39%
11.2 Antal barn för vilka föräldraskap fastställts genom dom under år 2025	
Barn för vilka föräldraskap fastställts genom dom (antal)	0,00%